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Пуловер Pachira
________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

Размеры: XS-M (L-XL) 2XL-3XL

Пуловер в окр. груди: 114 (133) 152 см.

Плотность вязания: 20 п. x 24 ряда = 10 x 10 см узором с косами.

Спицы: круговые спицы 3.5 и 4.5/5 мм, длиной 40 и 100 см.

Пряжа: Mayflower London Merino (50 г = 120 м), сложенная вместе с Mayflower 
Super Kid Silk (25 г = 195 м) или Mayflower Easy Care Classic (50г= 106м), 
сложенная вместе с Mayflower Super Kid Silk (25 г = 195 м).

Количество пряжи: 550 (650) 750 г London Merino или Easy Care Classic.
175 (200) 225 г Super Kid Silk.

Другие инструменты: Гобеленовая игла, держатель петель, маркеры.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Плотность вязания:
Убедитесь, что плотность вязания
подобрана правильно, прежде чем набирать
петли для вашего пуловера. Размер готового
пуловера может сильно отличаться, если
плотность вязания будет другая. Плотность
вязания должна быть 20 петель х 24 ряда
при работе с узором, показанным на схеме
справа. Следовательно, при 1 повторении
приведенной выше схемы после стирки и
блокировки ширина должна составлять 9,5 см. Мы получаем эту плотность на спицах 4.5 или 5 мм, но 
убедитесь, что размер спиц подходит и вам. Пояснения к обозначениям на схеме приведены на стр. 6.

Размеры:
Пуловер может быть связан в 3-х различных размерах: S-M (L-XL) 2XL-3XL, с окружность пуловера в 
области груди 114 (133) 152 см. Пуловер задуман с посадкой оверсайз, с положительным припуском 
20-30 см, но может быть связан с большим или меньшим положительным припуском, в зависимости от 
того, какую посадку вы предпочитаете.

Конструкция:
Пуловер вяжется сверху вниз. Петли набираются методом «Judy’s magic cast on». Половина петель 
образует спинку, в то время как другая половина - плечевые детали переда и часть горловины спинки. 
Деталь спинки вяжется поворотными рядами, с серией укороченных рядов в начале. Затем вяжутся 
левая и правая плечевая деталь переда, также с серией укороченных рядов, а затем с прибавками для 
формирования края горловины. Плечевые детали соединяются для создания передней части, которая 
затем соединяется со спинкой для вязания тела. Тело вяжется по кругу и завершается резинкой и 
итальянским закрытием петель.
Петли поднимаются вдоль края горловины, вяжется резинка, которая затем складывается вдвое и 
провязывается вместе поднятыми петлями с изнаночной стороны. Наконец, вяжутся рукава, сначала 
укороченными рядами, а затем по кругу с узором косами и завершаются резинкой с итальянским 
закрытием петель.

Узор с косами:
Узор на пуловере представлен в виде схем. Схемы читаются снизу вверх, что подчеркивается 
нумерацией рядов на схемах. При вязании поворотными рядами ряды читать справа налево при работе с
лицевой стороны изделия и слева направо при работе с изнаночной стороны изделия.
При работе по кругу все ряды читать справа налево, так как все ряды выполняются с лицевой стороны. 
Чтобы уточнить, с какой стороны следует считывать ряд при работе поворотными рядами, цифры на 
схемах расположены с той стороны, с которой вам следует начинать чтение. Первая петля на каждой 
схеме указана стрелкой.

Сокращения:
2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе лицевой
изн. = изнаночная
ИС = изнаночная сторона
лиц. = лицевая
ЛС = лицевая сторона
М = маркер петли (обозначены как М1, М2, и т.д.)
НКР = начало круг.р.
п. = петля
П1Л = прибавить 1 лиц. с наклоном влево: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п.

П1Ли = прибавить 1 изн. с наклоном влево: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её изн. за заднюю стенку п.
П1П = прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п.
П1Пи = прибавить 1 изн. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её изн. за перед. стенку п.
СК = спица для вязания кос

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2
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Набор петель «Judy’s magic cast on»

Инструкции:

Спинка:
Набрать 206 (250) 282 п., используя набор петель «Judy’s magic cast on» на спицы 4.5 мм.
103 (125) 141 п. на одной из двух спиц пока отложены, а вы вяжете спинку на другой половине петель.

Чтобы сформировать спинку, сначала вяжутся укороченные ряды.
Первый ряд — это ряд с ЛС работы, и вяжется согласно ряду 1 Схемы 1.
Укороченные ряды заканчиваются после завершения выполнения всех рядов на Схеме 1.

С этого момента, вы будете вязать поворотными рядами на всех 103 (125) 141 п. спинки.
Вязать по Схеме 2, пока размер спинки не станет примерно 15 (16) 20 см, измеряя от края набора петель 
по краю (самая короткая часть вашей работы).
Закончить на ИС, так чтобы след. ряд был на ЛС.

Нить отрезать и снять петли на удержание, пока вы будете вязать переднюю часть. Запишите, в каком 
ряду схемы вы находитесь, поскольку позже вы продолжите работать с того же ряда.

Левое плечо:
Теперь вяжем левое плечо. Левое плечо будет вязаться из тех же петель, которые были набраны методом
«Judy’s magic cast on» в начале.

Повернуть работу, так чтобы вязать на оставшихся п. Вы будете работать вязать вдоль петель с 
изнаночной стороны, поэтому поверните свою работу на ИС.

Вязать вдоль первых 31 (42) 50 п. с ИС, провязывая ряд 1 по Схеме 3.

Совет: чтобы получить максимально незаметный переход от спинки к плечевой части, сделайте по одной петле
в каждой из лицевой панели. (две изн. п. с лицевой стороны) следует превратить в лицевую петлю вместо 
изнаночной петли в первом ряду. См. видео-урок по этому моменту https://youtu.be/BTdCFdCX-4I?
si=I99j_XIZN9ytjcCn.

Оставшиеся 71 (83) 91 п. набора петель пока оставить на спицах или снять удержание.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3
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Повернуть работу на лицевую сторону, чтобы снова вязать вдоль петель левого плеча.
Продолжайте работать вдоль петель плечевой части, выполняя укороченные ряды, пока каждый ряд на 
схеме 3 не будет выполнен по одному разу.
Теперь вы завершили укороченные ряды, и с этого момента вы будете вязать на всех 31 (42) 50 п. плеча, 
одновременно делая прибавки, чтобы сформировать край горловины.
Это делается путем провязывания всех рядов Схемы 4 один раз.

Левая плечевая часть закончена и состоит из 43 (54) 62 п. Нить отрезать и снять петли на удержание, 
пока будете вязать правое плечо.

Правое плечо:
Правую плечевую деталь теперь нужно вязать таким же образом, как и левую плечевую деталь;  на 
петлях, которые были набраны вначале.

Это 31 (42) 50 п. с правого края, которые будут составлять правое плечо.
Снять эти 31 (42) 50 п. на спицы, оставив 41 п. (п. между двумя плечевыми деталями) на удержании. 
Эти 41 п. позже будут использованы при вязании горловины.

После того как вернёте петли правого плеча на спицы, поверните работу на ИС. Вязать вдоль 31 (42) 52 
п. с ИС, выполняя ряд 1 Схемы 5.

Совет: чтобы получить максимально незаметный переход от спинки к плечевой части, сделайте по одной петле
в каждой из лицевой панели. (две изн. п. с лицевой стороны) следует превратить в лицевую петлю вместо 
изнаночной петли в первом ряду. См. видео-урок по этому моменту https://youtu.be/BTdCFdCX-4I?
si=I99j_XIZN9ytjcCn.

Повернуть работу на ЛС, чтобы снова вязать вдоль п. правого плеча.
Продолжать вязание вдоль петель, выполняя укороченные ряды, пока не провяжете каждый ряд Схемы  
5 по одному разу.

После завершения укороченных рядов, вязать на всех 31 (42) 50 п. плеча, одновременно делая прибавки,
чтобы создать край горловины.
Вязать все ряды Схемы 6 один раз.

Правое плечо закончено и состоит из 43 (54) 62 п.
Нить не отрезать.

Соединение плечевых частей:
Две плечевых части соединяются, чтобы вязать переднюю часть.

Повернуть правое плечо на Лс и вязать вдоль до конца его петель, следуя ряду 1 Схемы 7.
Набрать 15 (15) 15 п., используя петельный набор петель (backwards loop cast on), которые так же 
показаны на схеме.
Снять петли левого плеча с держателя на левую спицу. Вязать до конца этих петель, следуя ряду 1 
Схемы 7.
Теперь на спицах 103 (125) 141 п. Переда.

Продолжать вязание по Схеме  7, пока не выполните все ряды один раз.

Перед:
Далее продолжать вязание Переда по Схеме 8.
Повторять схему примерно до 17.5 (18) 22 см, измеряя вдоль края проймы, от набора петель.

Для максимально плавного перехода от тела к рукавам, последний провязанный ряд должен быть для 
размера XS-M и XL-2XL — это Ряд 8 Схемы 8, и ряд 2 или 6 Схемы 8 для размера L-XL.

Для всех размеров след ряд должен быть с ЛС работы.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 4
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Соединение Перед и спинки:
Далее соединить Перед и Спинку, чтобы вязать по кругу. Соединение выполняется след. образом:
Вязать петли Переда по Схеме 8.
Набрать 11 (8) 11 п., используя петельный набора петель (backwards loop cast on).
Повесить здесь маркер петли, М1.
Вернуть петли спинки обратно на левую спицу и вязать их, следуя Схеме  9, с того ряда, на котором вы 
закончили вязание по Схеме 2, перед тем как вы отложили петли. 
Повесить здесь маркер петли, М2.
Набрать 11 (8) 11 п., используя петельный набора петель (backwards loop cast on).
Снова вязать вдоль п. переда (согласно Схеме 8) до М1. 

Теперь на спицах 228 (266) 304 п. тела и круг.р. начинается с М1.

Тело:
Тело вяжется по кругу. Заднюю часть тела (п. от М1 до М2) вязать по Схеме 9, в то время как переднюю 
часть тела  (п. от М2 до М1) вязать по Схеме 10. Вы начинаете работать со Схемой 10 с того ряда, на 
котором вы закончили на Схеме 8.

Вязать таким образом примерно до 48 (50) 52 см, измеряя по центру спинки, от края набора петель, или 
до желаемой длины (с учетом чтобы де ещё 5 см резинки).

Перейти на спицы 3.5 мм и вязать резинку след. образом:
Вязать 5 см резинкой *1 лиц., 1 изн.* повторяя ** до конца ряда.
Закрыть петли, используя Итальянское закрытие петель.

Горловина:
Снять 41п., оставшиеся от набора петель, на круговые спицы 3.5 мм.
Поднять п. вдоль левой стороны горловины, с частотой 2 из 3 п./рядов.
Поднять по 1 из каждой п. края набора петель горловины переда.
Поднять п. вдоль правой стороны горловины, с частотой 2 из 3 п./рядов.
Повесить маркер НКР.
Должно быть примерно 98 (100) 102 п. на спицах – убедитесь, что у вас четное количество п.

Далее вязать 10 см резинкой *1 лиц., 1 изн.* повторяя ** до конца ряда.
Провязать петли вместе с поднятыми петлями с ИС из начала вязания горловины, одновременно 
закрывая их, таким образом получив двойную горловину.

Рукава:
Поднять 11 (8) 11 п. из нижнего края проймы, соответственно по 1 п. из каждой набранной петли. 
Поднять дополнительно 65 (68) 84 п. вдоль края проймы.
Теперь вы снова находитесь в нижней части проймы, и на ваших спицах должно быть 76 (76) 95 п.
1 изн. (первая поднятая петли), повесить маркер НКР (должно быть между изн.п.)

Для размеров XS-M и 2XL-3XL, вязать след. образом:
*9 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн.* и повторять ** всего 4 (x) 5 раз и вы должны вернуться к маркеру НКР. 
Нить отрезать.

Для размера L-XL, вязать след. образом:
*6 лиц., 2 изн., 9 лиц., 2 изн.* и повторять ** всего x (4) x раз и вы должны вернуться к маркеру НКР. 
Нить отрезать.

Далее выполняется серия укороченных рядов, и первый из них начинается с косы в верхней части плеча.
Снять 36 (36) 47 п. на правую спицу.

Начать вязание с ЛС. Провязать 13 (10) 10 п. следуя ряду 1 Схемы 11.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5



Повернуть, используя технику Немецких укороченных рядов, на ИС. Продолжать вязание по Схеме 11, 
пока не провяжете все ряды. 
Вы должны вернуться к своему маркеру НКР и закончили укороченные ряды.

С этого момента рукав вяжется по кругу по Схеме 12 до  41 (38) 36 см от проймы (примечание: если ваш
образец сильно растянулся в длину после стирки, примите это во внимание при выборе длины рукавов) 
или до желаемой длины.

Для размера 2XL-3XL:
Если вы предпочитаете, чтобы манжета рукава была плотнее, прежде чем вязать резинку, выполните 
круг.р с убавками:
*2 вм.лиц., 2 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц., 2 вм.лиц., 2 изн., 2 вм.лиц., 2 лиц., 2 вм.лиц., 2 изн.* повторить ** 
всего 5 раз (= 70 п.).

Для всех размеров:
Перейти на спицы 3.5 мм.
Вязать 3 см резинкой *1 лиц., 1 изн.* повторяя ** до конца ряда.
Закрыть петли, используя Итальянское закрытие петель.

Таки же образом вязать второй рукав.

Отделка:
Вязание пуловера закончена. Вплести все концы с внутренней стороны пуловера и отрежьте их. 
Постирайте свитер вручную и разложите его для просушки в соответствии с размерами, которые вы 
хотите для готового изделия.

Условные обозначения:

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6

Повернуть, используя технику Немецких укороченных рядов

Лиц. на ЛС; изн. на ИС.

Изн. на ЛС; лиц. на ИС.

П1Л

П1Ли

П1Пи

П1П

Набрать 1 петлю, спользуя петельный набор петель.

Снять 2 п. на СК за работой, 2 лиц., 2 лиц. с СК.

Снять 2 п. на СК перед работой, 2 лиц., 2 лиц. с СК.

Снять 3 п. на СК за работой, 3 лиц., 3 лиц. с СК.

Снять 3 п. на СК перед работой, 3 лиц., 3 лиц. с СК.



Схема 1:
Укороченные ряды Спинки для размера XS-M

Схема 1:
Укороченные ряды Спинки для размера L-XL

Схема 1:
Укороченные ряды Спинки для размера 2XL-3XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
7
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Схема 2:
Спинка для размеров XS-M и 2XL-3XL

Схема 2:
Спинка для размеров L-XL

Схема 3:
Укороченные ряды для левого плеча для размера XS-M

Схема 3:
Укороченные ряды для левого плеча для размера L-XL

Схема 3:
Укороченные ряды для левого плеча для размера 2XL-3XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 8
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Вязать 5 (х) 7 раз

Вязать х (6) х раз



Схема 4:
Левое плечо для размера XS-M

Схема 4:
Левое плечо для размера L-XL

Схема 4:
Левое плечо для размера 2XL-3XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 9
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Схема 5:
Укороченные ряды правого плеча для размера SX-M

Схема 5:
Укороченные ряды правого плеча для размера L-XL

Схема 5:
Укороченные ряды правого плеча для размера 2XL-3XL

Схема 6:
Правое плечо для размера XS-M

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 10

Начало

Начало

Начало

Начало



Схема 6:
Правое плечо для размера L-XL

Схема 6:
Правое плечо для размера 2XL-3XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 11

Начало

Начало



Схема 7:
Соединение плечевых деталей для размера XS-M

Схема 7:
Соединение плечевых деталей для размера L-XL

Схема 7:
Соединение плечевых деталей для размера 2XL – 3XL

Схема 8:
Передняя часть для размеров XS-M и 2XL-3XL Схема 8:

Передняя часть для размера L-XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
12

Начало Начало
Вязать 5 (х) 7 раз Вязать х (6) х раз

Начало

Начало

Начало



Схема 9:
Задняя часть тела для размеров XS-M и 2XL-3XL.

Схема 9:
Задняя часть тела для размера L-XL.

Схема 10:
Передняя часть тела для размеров XS-M и 2XL-3XL.

Схема 10:
Передняя часть тела для размера L-XL.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 13

Вязать 5 (х) 7 раз

Вязать 6 (х) 8 раз

Вязать х (6) х раз

Вязать х (7) х раз



Схема 11:
Укороченные ряды на рукавах для размера SX-M

Схема 11:
Укороченные ряды на рукавах для размера L-XL

Схема 11:
Укороченные ряды на рукавах для размера 2XL-3XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
14

Начало

Начало

Начало



Схема 12:
Рукав для размеров XS-M и 2XL-3XL

Схема 12:
Рукав для размера L-XL

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 15

Начало

НачалоВязать х (4) х раз

Вязать 4 (х) 5 раз


